



新华通讯社重点报刊

第3852期
总第4818期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至 1065830096060
2.电信用户:发送短信到 10659396060
3.联通用户:发送短信到 1065596060
封面新闻主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 赵勇
零售价每份1元

关于南京“年次票制”，不得不说！

“社评”
Editorial

□ 快报首席评论员 西风

以“年次票制”为核心的南京车辆通行费征收改革眼下看来似乎大局已定，呼之欲出了。但这样的改革如果在民意几乎一边倒反对的背景下开始实施，合适吗？合时吗？

为什么这么说？因为不得不说。

首先是时机。今年以来，从中央到地方，减轻民生负担，增加民众收入，遏制物价疯狂上涨，已经成为施政基调。对虚高的房价，国家以及地方不惜财政减收频频放出重拳，目的就在于把与民争利的地方财政列车拉向正确的轨道。在这样的形势下，不减负反而要“增费”，实属逆时而动。

再就是地点。“年次票制”的实行是以过江隧道通车为开端，而纬七路过江隧道是连接主城区与江北城区的城市交通枢纽之一，属于城内公共交通，这对于缓解两岸市民过江难、加快江北城区发展利莫大焉。市民正欲山呼万岁，马上就听说要自己掏腰包为隧道埋单，幸福感顿失。

最后是方案本身。虽说“年次票制”是以费的形式出现，以公共交通资源有偿使用的理由收取，但仔细打量一下，就会发觉，它与税种何其相似：年检强制收取（强制性）；不管你过不过江在不在南京，只要挂了苏A牌，统统要

购买年票（无偿性）；一旦方案确定，向什么人征收、征收多少一锤定音，没个十年二十年绝不会取消（固定性）。当然，地方没这个权力想征税就征税，所以一个冠冕堂皇、程序简单、漠视民意、在好多地方已成过街老鼠、国家明令禁止均摊和强制实行的交通捆绑收费制度，居然被南京一些政策部门当作了平衡财政收支的法宝，走上前台。

如果说汽车消费在过去一些年属于奢侈品消费，课以重税是一种社会公平的话，那么到了今天，私家车基本上成了代步工具的大众消费品，特别是高房价把一些人逼向远郊和城市边角，驾车进城几乎是生活必需。那么，当车主们已经向国家和地方缴纳了车辆购置税、车船使用税、燃油税、城市维护建设税等等纳税人该缴的税费之后，已经分担了国家、城市公路建设成本，理应享有免费使用所有公共交通道路的时候，却要再一次为所在城市的桥梁、隧道、公路建设埋单，否则就丧失通行权利。这，算不算重复收费？算不算不合理收费？

财政收入不足就要开征新税、新的名目费，交通路网布局调整就要拿车辆使用者开刀，如此这般，难道下一步还要收取道路磨损费、环境治理费、交通拥堵费不成？全世界收费公路 10 万公里我们占了 7 万多公里，该收的和不该收的交通通行费长期以来广受民众诟病，现在应该是对不合理收费逐步清理规范的时候了，南京却要在怎么征收车辆通行费上费尽心机，说穿了，还是巨大的财政诱惑所致。

截至去年 6 月 19 日，南京机动车保有量已突破百万大关，总量达 100.45 万辆，平均 7 人就拥有一辆机动车。统计显示，南京机动车增长尤其迅猛，日均上牌量达到了 518 辆。照此计算，到今天南京机动车保有量不下 120 万辆，除去免费的那部分，保守估计单年票一年就有好几个亿的进账。偌大一块蛋糕，难免让人垂涎。

至于价格是否合理要召开听证会、收费目的是破解堵城困局的说辞，不客气地说就是在偷换概念。眼下民意关注的焦点是“年次票制”该不该实施，而不是在收多收少上讨价还价。因此，如果要听证的话，首先应该听证的是要不要搞“年次票制”，即所谓行政决策听证。相对于世界各国听证适用范围在不断扩大而言，我国一些地方政府眼下对行政听证适用范围的规定过于单一，远不能保障公民权益、维护市场主体利益。听证会多是政府定价的

价格目录听证，很少就涉及公共利益的重大行政许可事项进行听证。在定价上争辩应该九百还是八百、是实行阶梯电价还是一碗水价，与公众质疑收费标准的本质的用意相去甚远，这样的听证只不过是为一项理由极不充分的公共政策披上合法的外衣，别无他图。而收年票可以缓解交通更是无稽之谈。一年的费用都交了，谁还会“虽买车但少用车”，从而减轻道路压力？报复性反弹只会加剧机动车上路的数量，使堵城更甚。

如此这般，大道理小理由，都直指南京即将出台的车辆通行“年次票制”于法无据，于理无凭，于民无利，于政无益。话说取之于民用之于民，是人民政府的本色，倘若取之与民众愿望格格不入，用之与群众利益貌合神离，当是一项政策的“三无产品”，应该由“厂家”召回才是。如果说南京有关政府部门对这一关涉民生项目的收费问题，起初态度是审慎和积极的，有意以免费返利于民、提升政府形象，而后又公开发布有关信息，与民沟通，但现在可以看出，由于各利益关联方的博弈、回购成本等压力作祟，他们终于还是向钱字低头，让民意失望了。这，实在是一次决策的“失约门”。

后天有雨 降温6℃

昨天，难得的春光又闪亮登场。今明两天南京的最高气温达 25℃。

根据气象观测，昨天午后南京的相对湿度一下子只有 50%，温暖的南风送来了干燥，让昨天最高气温上升了 8℃左右。

今天早晨出门时，南京的最低气温只有 13℃，中午以后，就有点燥热了。今明两天，白天天气晴好，紫外线照射很强，大家在户外活动的时候还要注意防晒。此外，西南风盛行，空气会变得非常干燥，大家要及时补水。

明天夜里起，受到小股冷空气先锋的影响，南京有阵雨。到了后天，冷空气主体“移驾”江南，阴沉的天气将带来阵雨。预计最高气温又将下降 6℃。 快报记者 孙羽霖

天气预报

南京	多云转晴	13℃ ~ 25℃
苏州	晴到多云	14℃ ~ 26℃
无锡	晴到多云	14℃ ~ 26℃
常州	晴	14℃ ~ 25℃
徐州	晴	12℃ ~ 25℃
连云港	晴转多云	12℃ ~ 24℃
宿迁	晴	11℃ ~ 26℃
淮安	晴	13℃ ~ 25℃
盐城	晴	11℃ ~ 24℃
扬州	晴转多云	14℃ ~ 25℃

● 南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



头眼
PHOTOSHOP

近日，广州一家百货公司上演了一场“挑战吉尼斯单手解内衣”大赛。赛台上，八名模特只穿短裤和 BRA。比赛规则是参赛者需在 1 分钟内单手解开模特身上内衣的扣环，多者为胜。速度最快的比者以 21 秒解开 8 位模特的内衣，捧走一千元大奖。

IC 图

看谁解得快

top news | 头条

南京黄金首饰今起集体涨价

每克涨至 320 元以上，创下新高

[A10 版]

中国贫富差距正逼近容忍红线

[封 6、7 版]

室内公共场所明年起全面禁烟

[封 10 版]

时事

萨氏夫妇忙缠绵女王苦等一小时

[A7 版]

周刊

词时代

[A33~A40 版]

宏图三胞 PC MALL

您身边的服务专家

3G 我们来了
宏图大厦 3G+IT 体验店
5.15-17 日盛大开业

本版所示图片以实物为准，礼品需用指定机型，价格略有差异，以店内实际为准，最终解释权归本公司所有。每人限购一台，售完为止不参加活动。多项活动不重复参加，活动详见店内海报。

珠江路旗舰店
太平北路106号
Tel:0258449668

珠江路浮桥店
珠江路381号
清凉门店
鼓楼区150号(华阳路口)

珠江路莲花桥店
珠江路275号
江宁金箔路店
江宁金箔路1号(金箔路口)

新街口国美店
中山路35号(新街口旁)

山西路宏图大厦店
中山北路219号
高淳通贤店
高淳通贤街5号(高淳大街)

山西路和平影城店
中山北路110-2号
大厂店
大厂南路1号(大厂影城)

六合店
六合区新洲路1号(新洲影城)

宏图三胞·中国专业IT连锁
网上商城 www.pcarm.com 全国客服热线10106699

买电脑→宏图三胞

百类产品 千种品牌 万款型号 应有尽有



联想“乐 phone”宏图三胞即将全国震撼首发

IT 让生活更精彩